

王敏在全区党管武装工作会议上要求

坚持政治建军不动摇 在强化党管武装上扛起新担当 奋力实现萧山武装工作在全省的头雁地位

本报讯(本报综合报道)全区党管武装工作会议昨天召开。市委常委、区委书记、区人武部党委第一书记王敏强调,要坚持以习近平强军思想为指引,按照党管武装工作会议部署安排,坚持政治建军不动摇、聚焦主责主业不动摇、紧扣双拥共建不动摇,推动萧山国防动员和后备力量建设加快实现高质量发展,奋力实现萧山武装工作在全省的头雁地位。

王敏为新任政治指导员代表颁发委任状。区委常委、常务副区长程晓东主持。区委常委、区人武部政委姜永华传达杭州警备区党委扩大会议精神,总结部署年度武装

工作。区人武部部长张鸿军通报受表彰的先进单位和先进个人,宣读政治指导员任命。部门、镇街代表作党管武装工作述职。

王敏充分肯定了我区党管武装工作取得的成绩。他指出,过去一年,区人武部在警备区党委和区委、区政府的坚强领导下,党的建设全面加强,思想政治坚强有力,动员备战加速推进,后备力量建设卓有成效,兵役征集稳步提升,基层正规化建设不断夯实,在多项试点任务和比武竞赛中取得了优异成绩,有力地保障助推了全区经济社会高质量发展。

王敏强调,要坚持政治建军不动摇,

在强化党管武装上扛起新担当。今年是萧山打造中国式现代化区(县)域范例的起步之年,也是落实强军新战略新举措新要求、向建军一百年奋斗目标挺进的关键之年。要以敏锐的政治眼光把握时势,牢固树立抓武装就是固国防、保发展、守安宁的意识,把管好武装作为分内之事。要以过硬的政治素质深化认识,各级党委要把国防和军队建设理论,尤其是习近平强军思想作为国防教育的重要组成部分,纳入党委中心组学习、自学课程和党政干部培训计划。要以强烈的政治自觉落实责任,以更高标准、更严要求、更实作风贯彻

政治建军的根本原则,着力把党的政治和组织优势转化为强军兴军的力量优势。

王敏强调,要聚焦主责主业不动摇,在提高打赢能力上实现新作为。围绕能打仗、打胜仗目标,着重做好三方面工作:大抓练兵备战,强化重点应急力量编组训练和国防动员实战化军地联合演练,不断提高应急应战能力。打牢组织基础,持续推进基层规范化建设,把基层武装部建成“党管武装坚强、机构设置健全、工作制度落实、基础设施配套、任务完成出色”的“桥头堡”。提升征兵质效,努力实现征兵工作“完成任务好、兵员质量高、征兵风气

正、责任退兵无、五率考评优”目标,确保我区兵员征集质量继续走在省市前列。助力亚运攻坚,动员广大专武干部和民兵预备役人员主动参与应急维稳、隐患排查、环境整治等重点工作,切实把军事训练的战斗力转化为保障亚运的执行力,为大局服务、为平安护航、为亚运添彩。

王敏强调,要紧扣双拥共建不动摇,在厚植鱼水深情上开创新局面。继续弘扬双拥工作优良传统,加强组织领导,浓厚崇军氛围,加强军地联系,不断巩固发展“军民鱼水一家亲”的良好局面,加快推动全区党管武装工作和国防动员事业高质量发展。

王敏专题调研临空经济示范区时强调

争取更大更多标志性成果

高水平推动临空经济示范区蝶变跃升

本报讯(本报综合报道)昨日下午,市委常委、区委书记,杭州临空经济示范区党委书记王敏对临空经济示范区进行专题调研。他强调,要保持久久为功的定力,增强只争朝夕的紧迫感,进一步明确目标、鼓足干劲、加快推进,争取更大更多叫得响、过得硬的标志性成果,高水平推动临空经济示范区蝶变跃升。

市政府党组成员、杭州临空经济示范区党工委副书记、管委会主任朱克其,杭州钱江新城管委会主任、临空经济示范区管委会常务副主任、区委副书记吴炜炜等参加调研或座谈会。

王敏一行走进组、登制高点,详细了解各地征迁进度,亲切看望征迁工作人员,并察看了临空经济示范区发展服务中心筹备情况。随后,王敏主持召开座谈会,听取杭州临空经济示范区管委会近期工作情况汇报,对示范区今年以来所做的大量富有成效的工作以及取得的成效予

以充分肯定。

王敏指出,当前的临空经济示范区可谓“天时、地利、人和”兼备。特别是省、市从战略的高度,以前所未有的力度,支持临空经济示范区高质量发展。临空的腾飞,迎来了最佳机遇,这也是萧山高质量发展的重大战略和引擎。目前,临空经济示范区高质量发展的态势已经开始显现。但对标省市的重托、对标自身的定位,示范区的发展离最一流的产业高地、最一流的空港新城、最一流的开放门户、最一流的营商环境的目标还有很长的路要走,需要我们集中发力攻坚,取得更大突破性进展,打造更多标志性成果。

王敏强调,高质量推进示范区发展,规划要优起来。要以“系统重塑及时补缺”的理念,推进产业、空间等规划落地落实,真正做到产城融合、港城一体。空间要腾出来。征迁拆建要分类分层推进,做到全区域统筹;要与土地全域整治、“腾笼

换鸟”工作相结合,切实把连片可用空间腾出来,真正实现“涅槃重生”。项目要上起来。按照“链式思维、上下游联动、产学研协同、生态型招商”的理念,紧盯500强、央企国企等头部企业,加大招引力度,推进总部回归,确保示范区既有“顶天立地”的有影响力的大项目,又有“铺天盖地”的“专精特新”企业,不断积蓄发展后劲。环境要美起来。硬环境要结合亚运筹办,加大“第五立面”等综合整治力度;软环境要持续深化政务服务改革,打造一流营商环境,真正做到办事不出示范区。力量要合起来。萧山区与示范区要以“一家人”的姿态,举全区之力推进示范区高质量发展;相关镇街要把社会事务管理的重担扛在肩上,在招商引资、产业聚集等方面和示范区形成良性互动;国资平台要发挥更好作用,撬动更多社会资本参与示范区开发建设;要充分调动企业的自主能动性,有效推进产业转型升级。

四项监督统筹衔接 粮食领域整治提质增效

本报讯(首席记者 蒋越 通讯员 丁荣)通过四项监督,15名粮食系统公职人员受到相应的处理处分,15项制度规范进一步建立健全……这是我区纪检监察机关推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视巡察监督统筹衔接,提升监督质效的一个缩影。

去年以来,区纪委监委围绕粮食安全开展涉粮问题专项整治,我区3名巡察干部与余杭区4名巡察干部组成专项巡察组,对区商务局开展了为期一个月的涉粮专项巡察。在巡察发现问题后,相关纪检监察室及时跟进开展监督核实。

与之同步开展的,还有派驻纪检监察组的日常管理项目化监督。一方面利用派驻纪检监察组“底子相对清”的优势,另一方面结合专项审计,发现了粮食购销公司存在资产出租管理、三公经费使用等方面的多个问题。

相关问题和线索移送后,按程序

汇集到区纪委监委纪检监察室。由区纪委监委纪检监察室、派驻纪检监察组、区商务局纪检干部等共同组成涉粮问题线索核查组,有关问题线索逐一得到调查核实,最终15人分别受到相应的处理处分。

在相关协同监督推动下,区商务局下属粮食购销公司建立健全《粮油溢耗管理制度》《粮油出入库工作制度》等15项制度规范,调整优化粮食购销政策,规范资金运行和资产出租管理,保障粮农利益不受损害的同时,最大限度实现国有资产保值增值。

“四项监督各有侧重,各有优势,具有很强的互补性。通过完善沟通协调、统筹共享,成果运用、督促整改等机制,打通了监督的‘任督’二脉,实现监督力量的互补互促和监督质效的提升,有助于进一步筑牢廉洁风险堤坝。”区纪委监委主要负责人表示。

瓜沥按下亚运保障环境提升整治“加速键”

本报讯(记者 周婷 通讯员 邵福勤)21日,瓜沥镇召开全镇亚运保障环境提升整治工作部署大会,吹响“城市环境再攻坚、再发力”冲锋号角。会后第二天,全镇74个村社积极响应,广泛发动辖区党员、村(居)民代表、网格员、志愿者,利用一天时间,开展了一场声势浩大的环境集中突击大整治行动,按下全域亚运保障环境提升整治“加速键”。

活动中,全镇广大党员、村民代表、志愿者们不惧风雨,分工合作,手持铁钳、扫把、铁锹等劳动工具,纷纷前往各自的“包干区”。重点对房前屋后、沿路沿线、田间地头、沟渠池塘、乡村公园等区域的堆积物、地面垃圾、枯枝烂叶、牛皮癣、绿化带白色垃圾、河面漂浮物等进行清理,全力消除环境卫生“死角”和“盲区”,提升村庄环境品质。

据统计,当天,瓜沥全镇参与环境提升整治行动人数共计近万人,74个

村社自查自纠发现、整改环境“脏乱差”问题2158处。

接下来,瓜沥镇将按照3月底前各村社完成摸排自查、4月至6月开展全镇集中整治、7月起开始巩固提升的时间节点,建立完善例会机制、联动机制、督查机制、晾晒机制,持续开展集中整治活动。62个行政村以清村域、清水域、清田园,整风貌、整秩序、整庭院,提升设施运维能力、提村庄治理能力、提行业管护能力的“三清三整三提升”为工作标准,12个社区以“三化四规范”为工作标准,即抓好社区范围小区、楼宇等区域的洁化、美化、序化,设施管理、垃圾分类、车辆停放和违建防控的规范有序,做到动态发现问题清单、动态销号,形成工作闭环。在此基础上,借势借力解决一批历史遗留的重点难点问题,形成一村(社)一清单,以整洁靓丽的环境喜迎杭州亚运盛会的到来。

区人大常委会举办第五期法治讲座

本报讯(首席记者 周珂)昨日下午,区十七届人大常委会举办第五期法治讲座,邀请浙江天册律师事务所主任、中华全国律师协会原副会长章靖忠作《民营经济法律保护》专题辅导。区人大常委会主任赵立明,副主任蒋金娥、李国梅、魏大庆、徐建中、钟华成参加。

作为国民经济的重要组成部分,民营经济在中国式现代化发展进程中有着极为重要的作用。讲座中,章靖忠从党中央和习近平总书记关于民营经济的重要论述和重要讲话出发,罗列了民

营经济宪法保护的历程,结合实际案例,详细讲述了民营经济的民法保护、刑法保护、司法保护、行政保护以及浙江省关于民营经济的立法保护,为与会人士进一步优化法治化营商环境,维护民营企业合法权益,促进民营经济健康发展提供了工作思路。

会议要求,区级相关部门和领导干部要进一步加强加强对发展民营经济重要性的认识,在全社会营造优化民营经济发展的浓厚氛围。要进一步增强奋勇争先意识,民营经济是萧山的本底,也

是优势所在,要综合运用法律等各种手段,让萧山的传统产业、民营企业提质增效,实现转型升级,高质量发展。要进一步增强主动服务意识,充分发挥服务保障民营经济发展的职能,打造一流法治营商环境。各级人大和人大代表要落实好“人大代表做表率 助力发展显担当”决议“4+10”专项行动,主动投身经济翻身仗、亚运攻坚战、走好共同富裕的工作一线,为助力萧山干好“三件大事”和新时代民营经济新飞跃贡献人大力量。



气象场馆开放日

在3月23日“世界气象日”到来之际,区气象局的气象馆开放日活动,吸引了众多市民前来参观。图为杭州竺可桢中学的学生在气象科普工作人员带领下,开展“聚焦气象 亚运为伴”的科普实践,参观体验馆学习气象知识。 首席记者 唐柯 通讯员 蒋静怡

清明祭扫开始预约 倡议错峰出行文明祭扫

本报讯(记者 朱林飞)又是一年清明节,春风落日寄哀思。为做好清明祭扫安全服务保障工作,4月1日至4月9日,我区东郊陵园、山南陵园和慈福园陵园均实行先预约后祭扫。

目前,预约通道已经开放,市民朋友可关注“杭州民政”微信公众号,选择“民政服务”,打开“入园预约”,便可进行祭扫预约。

区民政局工作人员提醒,今年线上预约量充足,扫墓人数不受限,一次可同时预约多人。为方便老年人等特殊群体,各公墓都开通了电话预约通道,其中东郊陵园,电话0571-82787317;慈福园陵园,电话0571-82369286;山南陵园,电话0571-82795693。祭扫当日,市民凭身份证或预约码,按照预约时间段入园祭扫。

这两个双休及清明节当天,各大墓

区将迎来扫墓高峰。为避免拥堵,前往东郊陵园祭扫的市民请尽量选择公交或地铁错峰出行。市民可就近选择坐地铁5号线到双桥站下,或乘公交车727、733、766、793路至澍湖村站下,再换乘清明祭扫专线前往墓地。

届时,区交警部门将根据现场情况对金城路(不含)以北、新城路(不含)以东、长山以南、104国道(不含)以西区域内道路实施临时交通管制,禁止除公交车、二轮摩托车和非机动车以外的机动车辆通行。请前往扫墓的市民将车辆停放在指定地点,并服从现场工作人员的指挥。

为倡导绿色祭扫文明祭扫,各墓区都设置了集中焚烧点,并安排工作人员对放鞭炮、烧纸钱等传统祭扫行为进行劝导。4月1日、5日两天,现场还将开展“迎亚运 树新风”公益活动,扫墓的市民可前去领取一束鲜花进行祭扫。

杭州亚运会 倒计时 183 天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 183 Days